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Впервые, применяя лектингистохимический метод описано распределение PLA+-лімфоцитов-
хелперов в децудиальной ткани матки роженец. Антигенное воздействие на организм беременной в 
течение третього триместра беременности и резус-несовместимость приводять к активации гумораль-
ного звена местного иммунитета матки, на фоне супресси цитотоксического звена иммунитета за сет 
уменьшения количества СD8+-лимфоцитов.  
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породіль // Український морфологічний альманах. – 2010. – Том 8. №2. – С. 118-120. 
Вперше, застосовуючи лектингістохімічний метод досліджено розподілення PLA+-лімфоцитів-хелперів 

в децидуальній тканині матки породіль. Антигенний вплив на організм вагітної протягом третього тримест-
ру вагітності та резус-несумісність призводять до активації гуморальної ланки  місцевого імунітету матки, на 
тлі супресії цитотоксичної ланки імунітету за рахунок зменшення кількості СD8+-лімфоцитів. 

Ключові слова: вагітність, матка, децидуальна тканина. 
Kushch О., Voloshin N. Исследование  Research  of PLA+- lymphocytes-helpers в in uterine tissue 

deciduitis pregnants // Український морфологічний альманах. – 2010. – Том 8. №2. – С. 118-120. 
For the first time, using the method described lektingistohimichesky distribution of PLA+-lymphocytes-helpers 

in uterine tissue deciduitis pregnants. Antigenic effects on the body of a pregnant during the third trimester of 
pregnancy and Rhesus incompatibility leading to activation of local humoral immunity of the uterus, on the 
background of suppression of cytotoxic immunity set for reducing the number of СD8+-lymphocytes. 
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Введення. На сьогодні встановлено існування 
декількох механізмів, що забезпечують підтримку 
імунологічної толерантності при вагітності. Од-
ним з них є активація популіції децидуальних Тh2-
лімфоцитів, які секретують IL-4 IL-10, що пере-
шкоджають активації цитотоксичних лімфоцитів 
[12]. Протягом вагітності тип локальної імунної 
відповіді в матці зсувається від клітинноопосеред-
кованих в бік гуморальних. При цьому відбуваєть-
ся зміна ізотипу антитіл переважно в силу компле-
ментнефіксуючих молекул (Ig G1), що є менш 
безпечні для розвитку ембріону та плоду. Зсув ак-
цента з Тh1 на Тh2 імунну відповідь, який супро-
воджується збільшенням синтезуємих антитіл при 
фізіологічно перебігаючий вагітності  не є загроз-
ливим для плоду, тому що плацента еволюційно 
адаптовано до подібного роду впливу, так як фіб-
риноїд плаценти діє як сорбент, що здатен зв'язу-
вати значну кількість антифетальних антитіл без 
якихось ознак пошкодження фето-плацентарного 
бар'єру [5]. Крім того, активація Тh2-шляху  імун-
ної відповіді, призводе до продукції антитіл, що 
проходять через плаценту. З іншого боку інфек-
ційне захворювання може індукувати домінуючий 
персистентний стан  Тh2-імунної ланки, що може 
привести до відміни імунологічної толерантності 
при вагітності. 

В сучасних дослідженнях вивчення хелперної 
ланки імунітету в децидуальній оболонці матки 
проводилося з використанням моноклональних 
антитіл до CD4-рецептору на лімфоцитах в гісто-
логічних препаратах або методом проточної ци-
тометрї [2, 6]. На сьогодні вивчення розподілу і 

кількості CD4-Т-лімфоцитів лектигістохімічним 
методом не проводилось. 

Матеріали і методи досліджень. Проведене 
морфофункціональне дослідження 61 плацент 
породіль, одержаних від своєчасних пологів жи-
вим плодом. Плаценти поділено на три групи. До 
першої групи ввійшли 35 плацент породілей, вагі-
тність яких була ускладнена вірогідним антиген-
ним впливом на материнський організм у третьо-
му триместрі вагітності (грип, ГРЗ, рецидив герме-
тичної інфекції, кандидоз, тощо). До другої групи 
– 12 плацент породілей, вагітність яких була ускла-
днена резус-конфліктом без проявів гемолітичної 
хвороби плоду і новонародженого. До третьої 
групи увійшли 15 плацент з неускладненим пере-
бігом вагітності. Для гістологічного дослідження 
кусочки плаценти забиралися з центральної та 
периферійної зони і фіксувалися в 10% розчині 
нейтрального формаліну. Виготовляли гістологіч-
ні препарати товщиною 6 мкм. Для виявлення 
лімфоцитів-хелперів в плаценті ставили лектингіс-
тохімічну реакцію по виявленню рецепторів на 
поверхні цитоплазматичної мембрани клітин до 
лектину лімської квасолі (Phaseolus lunatus L. - 
PLA) із застосуванням комерційного набору „Лек-
тинтест” (м. Львів). Візуалізацію реакції проводили 
по наявності відкладань часточок бензидину на 
поверхні цитоплазматичної мембрани клітин. 
CD4 (W3/25) рецептор – трансмембранний полі-
пептид з цитоплазматичними і позаклітинними 
доменами [11]. До зовнішнього фрагменту рецеп-
тору приєднані вуглеводні залишки імуноглобу-
линової природи, до яких в свою чергу приєднані 
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олігосахариди - β1,6-N-ацетилглюкозамін (β1,6-
GlcNAc, N-гліканового типу), отриманий з  Pha-
seolus vulgaris (PHA). [9].  Лектин лімської квасолі 
та  квасолі звичайної мають східні вуглеводні за-
лишки, що є лігандами до вуглеводної частини 
CD4-рецептора. Крім того, для виявлення рецеп-
торів CD4 можливо використовувати лейкоцитар-
ний еритроаглютинин-лектин (L-PHA), що є фра-
гментом лектину з Phaseolus vulgaris (PHA). Для 
контролю специфічності гістохімічної реакції зрі-
зи обробляли кон’югатом лектин квасолі лімської 
– пероксдазу хріну (PLA-HRP) з виключення із 
схеми обробки препаратів діамінбензидин. Для 
кількісного виявлення CD4+-PLA+-лімфоцитів під-
раховували їх число на 10000мкм2. Результати об-
робляли методом варіаційної статистики.  Резуль-
тати вважали статистично вірогідними при р<0,05.  

Результати та їх обговорення.  PLA+-
лімфоцити – середнього діаметру клітини, з неве-
ликим обідком цитоплазми. Нашарування часто-
чок бензидину, що приєднуються до комплексу 
рецептор-кон’югат лектину квасолі лімської відбу-
вається по поверхні цитоплазматичної мембрани 
клітини. PLA+-лімфоцити локалізовані переважно 
біля вільного краю відпадної оболонки матки.  

За даними літератури на 30-тижні вагітності кі-
лькість CD4+-лімфоцитів в периферічній крові 
становить 21,4±4,4 % від загальної популяції Т-
лімфоцитів, що вище ніж у невагітних жінок [8]. 
Експериментальні дані підтверджують, що в порі-
внянні з невагітними мишами імунізація вагітних 
самок призводить до формування більш високого 
рівня антитіл на тлі послаблення відповіді гіперчу-
тливості повільного типу. Клінічні спостереження 
також дозволяють передбачати, що вагітність зсу-
ває акцент імунних реакцій з Th1-відповіді на Th2-
залежний шлях реагування (наприклад, клініка 
ревматоїдного артриту суттєво редукує, а систем-
ний червоний вовчак стрімко загострюється) [1]. 
На сьогодні досліджені молекулярні механізми 
Th2-домінування при вагітності, які забезпечують-
ся системою цитокинів Th1- і  Th2-лімфоцитів 
[10].  

При фізіологічному зсуві рівноваги Th1/Th2 
при вагітності в сторону Th2-відповіді спостеріга-

ється ефективний захист фетоплацентарної оди-
ниці, одночасно такий зсув може несприятливо 
впливати на хід імунної відповіді по відношенню 
до внутрішньоклітинних інфекцій. За даними 
Ю.С. Березовського (2001) при імуногістохімічно-
му дослідженні при фізіологічній вагітності кіль-
кість СD4+–лімфоцитів становить 4,6±1,3 і СD8+-
лімфоцитів – 1,6±0,8 в полі зору. При патологіч-
них станах – наявності антифосфоліпідних анти-
тіл, кількість СД56+–лімфоцитів зростає вдвічі і 
вони навіть утворюють великі скупчення. Кіль-
кість СD4+–лімфоцитів знижується до 3,2, співвід-
ношення СD4/СD8 зменшувалося до 2,5/1. При 
завмерлій вагітності, що супроводжується хламі-
дійною інфекцією кількість СD56+–клітин навпа-
ки в чотири рази знижується в порівнянні з нор-
мою. Кількість СD4+ – лімфоцитів становила 1,2. 
Співвідношення СD4/СD8 – 1/1 [1]. 

Тому дослідження Т-лімфоцитів хелперного 
фенотипу (CD4) доцільно вивчати в порівнянні з 
клітинноопосередкованими імунними реакціями. 
В попередніх наших роботах було досліджено: 
загальну кількість лімфоцитів, число SBA+-
лімфоцитів, які ідентифікуються як В-лімфоцити, 
кількість СD8+-лімфоцитів в децидуальній тканині 
матки породіль при фізіологічно перебігаючий 
вагітності, при резус-конфлікти та після вірогідно-
го антигенного впливу на організм вагітної протя-
гом третього періоду вагітності (табл. 1) [4, 7]. Як 
видно з таблиці після зовнішнього антигенного 
впливу на організм вагітної та при резус-
несумісності загальна кількість лімфоцитів дециду-
альної тканини матки зростає вдвічі в порівняні з 
фізіологічним перебігом вагітності. Зростання за-
гальної кількості лімфоцитів відбувається як за ра-
хунок PLA+-лімфоцитів-хелперів, так і за рахунок 
SBA+-В-лімфоцитів, що вказує на активацію гумо-
ральної ланки імунітету. В попередніх наших ро-
ботах було доведено, збільшення кількості нако-
пичення SBA+-імунних комплексів і антирезусних 
імунних комплексах в групах спостереження в по-
рівнянні з групою контролю [3]. Одночасно спо-
стерігається  пригнічення цитотоксичної клітинної 
ланки імунітету – кількість СD8+-лімфоцитів зме-
ншується в групах спостереження. 

Таблиця 1. Кількісна характеристика лімфоцитів децидуальної тканини матки породіль 

Групи спостере-
ження вагітних 

Загальна кількість 
лімфоцитів 

Кількість PLA+-
лімфоцитів 

Кількість  
SBA+-лімфоцитів 

Кількість 
CD8+-лімфоцитів 

І 23,00±0,03* 1,72±0,04* 8,06±0,03* 3,89±0,03* 
ІІ 26,16±1,23* 1,78±0,03* 10,43±0,03* 3,88±0,03* 
ІІ 12,85±0,9 0,77±0,03 5,31±0,01 5,56±0,01 

Примітка: *  - результат статистично достовірний по відношенню до групи порівняння. 

Таким чином, при нормально перебігаючий 
вагітності відбувається зменшення кількості СD8+-
лімфоцитів, що є додатковим механізмом, який 
сприяє формуванню  Th2-залежної імунної реак-
ції, за рахунок зростання числа СD4+–Т-хелперів. 
Після дії антигенів на організм вагітної відбувають-
ся реактивні зміни в стані гуморальної та цитоток-
сичної ланки місцевого імунітету децидуальної 
тканини матки. 

Висновки:  
1. Після антигенного впливу на організм вагіт-

ної відбувається зростання кількості PLA+-
лімфоцитів-хелперів в децидуальній тканині матки. 

2. Зростання кількості  PLA+-лімфоцитів-
хелперів відбувається з одночасним зменшенням 
кількості СD8+-цитотоксичних лімфоцитів в де-
цидуальній тканині матки, що вказує на активацію 
гуморальної ланки вагітності над клітинноопосе-
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редкованою наприкінці вагітності при фізіологіч-
но перебігаючий вагітності та вагітності ускладне-
ної антигенним тиском. 

Перспективи подальших досліджень. Пе-
редбачається подальше дослідження Т-хелперної 
ланки імунітету лімфоїдної тканини асоційованої з 
децидуальною тканиною матки з використанням 
імуногістохімічного методу дослідження. 
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ВПЛИВ МЕЛАТОНІНУ НА ЛІПІДИ КІСТКОВОЇ ТКАНИНИ ДОРОСЛИХ 
ЩУРІВ 
Літовка І.Г., Весельський С.П., Березовський В.Я, Заморська Т.М. 
Інститут фізіології ім.О.О.Богомольця НАН України, *Інститут фізіології імені академіка Петра Богача Київського Наці-
онального університету імені Тараса Шевченка 

Літовка І.Г., Вєсельський С.П., Березовський В.Я, Заморська Т.М. Вплив мелатоніну на ліпіди кісткової 
тканини дорослих щурів // Український морфологічний альманах. – 2010. – Том 8, №2. – С. 120-122. 

Досліджували вплив 28-денного перорального введення екзогенного мелатоніну у дозі 1 мг/кг на ліпіди кіст-
кової тканини  11- та 15-місячних щурів-самців лінії Вістар. У 11-міс. щурів спостерігали вірогідне підвищення 
концентрації фосфоліпідів на 19%, зниження вмісту загального холестерину і вільних жирних кислот відповідно 
на 22,4% і 23,0%. Тоді як у 15-міс. щурів вірогідно зростала лише концентрація фосфоліпідів. Такі зміни дозволя-
ють висловити припущення, що екзогений мелатонін опосередковано впливає на кістковий метаболізм шляхом 
підвищення вмісту полярних ліпідів. 

Ключові слова: щури, кістка, ліпіди, мелатонін. 

Литовка И.Г., Весельский С.П., Березовский В.А, Заморская Т.М. Влияние мелатонина на липиды кос-
тной ткани взрослых крыс // Український морфологічний альманах. – 2010. – Том 8, №2. – С. 120-122. 

Исследовали влияние 28-дневного перорального введения экзогенного мелатонина в дозе 1 мг/кг на липиды 
костной ткани  11- и 15-месячных крыс-самцов линии Вистар. У 11-мес. крыс наблюдали достоверное повышение 
концентрации фосфолипидов на 19%, снижение содержания общего холестерина и свободных жирных кислот 
соответственно на 22,4% и 23,0%. Тогда как у 15-мес. крыс достоверно росла лишь концентрация фосфолипидов. 
Такие изменения позволяют выразить предположение, что экзогенный мелатонин опосредствовано влияет на ко-
стный метаболизм путем повышения содержания полярных липидов. 

Ключевые слова: крысы, кость, липиды, мелатонин. 

Litovka I.G., Vesel'skii S.P., Berezovskii V.A, Zamorska T.M. Influence of melatonin on lipids of bone tissue of 
the adult rats // Український морфологічний альманах. – 2010. – Том 8, №2. – С. 120-122. 

Investigation influence 28-day peroral introduction of exogenous melatonin in a dose 1 mg/kg on lipids of bone tis-
sue  of 11- and 15-month rats-males of the Vistar. In 11-month rats were looked reliable increase of concentration of 
phospholipids on the 19%, decrease of the total cholesterol and free fat acids accordingly on the 22,4% and 23,0%. Then 
in 15-month rats increase of the  concentration phospholipids. Such changes allow to express supposition, that exogenous 
melatonin mediated influence on the bone metabolism by the increase of concentration of polar lipids. 

Key words: rats, bone, lipids, melatonin. 
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